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ВИКОРИСТАННЯ КОМП’ЮТЕРНОГО  

ЗОРУ ДЛЯ ІДЕНТИФІКАЦІЇ ЗМІСТУ  

ЕТИКЕТОК ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ 
 

Комп'ютерний зір – це область штучного інтелекту, яка дозволяє комп'ютерам 

і системам отримувати важливу інформацію з цифрових зображень, відео та інших 

візуальних вхідних даних і вживати заходів або давати рекомендації на основі цієї 

інформації. Комп'ютерний зір використовується в різних галузях промисловості – 

від енергетики та комунальних послуг до обробної промисловості та 

автомобілебудування. Комп'ютерному зору необхідний великий обсяг даних. Він 

багаторазово проводить аналіз даних, поки не виявить відмінності і, в результаті, не 

розпізнає зображення. Для цього використовуються дві основні технології: глибоке 

навчання та згорткова нейронна мережа (ЗНМ). Машинне навчання використовує 

алгоритмічні моделі, які дозволяють комп'ютеру самостійно вивчати контекст 

візуальних даних. Якщо через модель подається достатня кількість даних, 

комп'ютер проаналізує дані і навчиться відрізняти одне зображення від іншого [1].  

ЗНМ допомагає моделі машинного навчання або глибокого навчання, 

розбиваючи зображення на пікселі, яким присвоюються теги або мітки. ЗНМ 

використовує мітки для виконання згорток (математична операція над двома 

функціями для створення третьої функції) і робить прогнози про те, що вона 

«бачить». Нейронна мережа виконує згортки і перевіряє точність своїх прогнозів в 

серії ітерацій, поки передбачення не почнуть збуватися.  

Подібно людині, яка розглядає зображення на відстані, ЗНМ спочатку 

розрізняє чіткі краї і прості форми, а потім заповнює інформацію, виконуючи 

ітерації своїх прогнозів. ЗНМ використовується для розпізнавання окремих 

зображень. Рекурентна нейронна мережа (РНМ) використовується аналогічним 

чином для відеододатків, щоб допомогти комп'ютерам зрозуміти, як зображення в 

серії кадрів пов'язані один з одним. 

Розпізнавання тексту на зображеннях (OCR) – один з напрямків комп'ютерного 

зору, завданням якого є: переведення зображень рукописного, машинного або 

друкованого тексту в текстові дані, які можуть бути представлені в комп'ютері 

(наприклад, в текстовому редакторі) [2]. 

Завдання розпізнавання тексту залишається актуальним на сьогоднішній день, 

так як не існує стовідсоткової універсальної системи з розпізнавання тексту. 

Система розпізнавання тексту передбачає наявність на вході зображення з текстом 

(у форматі даних графічного файлу). На виході системи повинен сформуватися 

текст, виділений з цього зображення. 

Одним з способів практичного застосування технології розпізнавання тексту 
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може стати розробка мобільного додатку для ідентифікації змісту етикеток 

харчових продуктів (рис. 1).  

 

 
Рис. 1. Можливий вигляд додатку 

 

Це може допомогти людям, які хочуть дізнатися зміст продуктів харчування та 

наявність в них шкідливих або небезпечних домішок [3]. Якщо вони будуть робити 

це у звичайний спосіб, то витратять забагато часу, натомість програма може видати 

необхідну інформацію за лічені секунди.  

Для програмної реалізації мобільного додатку (наприклад, для платформи 

Android) можна використати наступні інструменти: мову програмування Java, IDE 

Android Studio, бібліотеки OpenCV та Tesseract. Java – дуже поширена мова 

програмування, для якої є багато напрацювань і бібліотек. Середовище розробки 

Android Studio (рекомендоване Google) – оптимальне рішення для створення 

додатків на Android. За допомогою бібліотеки комп’ютерного зору OpenCV та 

бібліотеки для розпізнавання тексту Tesseract можливо досягти гарних результатів 

розпізнавання.  
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